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TEOREMA DE PITAGORA

La formalizacion del Teorema de Pitagoras se le atribuye al matematico y filésofo griego Pitagoras
de Samos (580 — 500 a. C.). Sin embargo, en muchas culturas anteriores a la griega como la
babilénica, egipcia, india y china, ya se ocupaba este teorema, fundamentalmente en calculos
relacionados con la agricultura.

e ElTeorema de Pitagoras se utiliza en los tridngulos rectangulos, es decir, aquellos tridngulos
gue tienen un angulo recto (90 grados).

e El tridngulo rectangulo estd compuesto por dos lados llamados catetos, cuya unién forma
el angulo recto y por un tercer lado llamado hipotenusa, que se ubica frente al angulo recto
y es el lado mas largo del triangulo rectangulo.
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Definicién Teorema de Pitagoras: El cuadrado de la hipotenusa es igual a la suma de los
cuadrados de los catetos.

Hipotenusa2 = Cateto? + Cateto?

2= @2 & b3

Esta formula se aplica de la siguiente manera: Si se conocen las medidas de los dos catetos se puede
calcular la medida de la hipotenusa. Si se conoce la medida de la hipotenusa y la medida de un
cateto, se puede calcular la medida del otro cateto

Ejemplo: En el siguiente triangulo rectangulo se conocen las medidas de los dos catetos a y b, por
lo tanto, debemos calcular la medida de la hipotenusa c. Al usar la formula se tiene que:
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c?=a’+ b? «» (?=62+82
c? = 6x6 + 8x8
c? =36 +64
c?=100 ¢Qué nimero multiplicado

por si mismo da 100?

Respuesta C=10
EJERCICIOS

A) Identificar los catetos y la hipotenusa de cada triangulo rectangulo. Recuerden que tanto los

catetos como la hipotenusa pueden ser nombrados con distintas letras, lo importante es saber
identificarlos

A

a a h
b = b
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c b
a a: a
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B) Determinar el valor de “X” en cada caso, recuerden que deben identificar los catetos y la
hipotenusa de cada triangulo rectangulo antes de aplicar la formula.

1. 2. 3. 4.
| t X | j X 20 15i: : X
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4 s - 17

X= X= X= X=

C) Problema: Si un gatito se encuentra a 120 metros de distancia de un cohete, su visual al extremo
superior del mismo recorre un total de 130 metros. ¢Cual es la altura total del cohete?

130m
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